

# 以互惠合作促进共同繁荣

## ——习近平主席致2025年中国国际服务贸易交易会贺信凝聚开放共赢信心和力量

金秋的北京，盛会再开启。

“中国愿同各方一道，携手推进全球服务贸易开放创新合作，建设开放型世界经济，为构建人类命运共同体不断注入新动力。”9月10日，国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信，引发中外各界人士热烈反响。

“习近平主席的贺信宣示了中国坚定不移扩大高水平对外开放、推动服务贸易高质量发展的决心。”商务部服贸司司长孔德军表示，将深入学习贯彻习近平主席致贺信精神，主动扩大优质服务进口，全面实施跨境服务贸易负面清单，有序推进服务市场开放。着力提升服务出口国际竞争力，出台促进服务出口的政策措施；积极扩大入境消费，促进服务贸易和服务消费联动发展。深化拓展服务贸易国际合作，高质量办好服贸会等重大展会，为各家企业开展经贸合作提供更优质的国际公共产品。

习近平主席在贺信中指出：“当前，世界经济格局深刻变化，全球发展挑战与机遇并存。”

这一判断激发广泛共鸣。

在联合国贸易和发展会议副秘书长莫雷诺看来，当前服务业正在经历深刻的结构性变革，数字化极大地拓展了服务的可贸易性，带来更多发展机遇。“未来，我们将继续与中国紧密合作，共同推进全球服务贸易繁荣发展。”他说。

今年服贸会以“数智领航，服贸焕新”为主题，有近2000家企业线下参展，覆盖20多个服务贸易前30强国家和地区，国际化率超过20%。

作为2025年服贸会主宾国，澳大利亚参展规模空前。在澳大利亚的展台，全球视觉传播平台Canva可画带来了AI视觉技术的不同应用与互动体验。“习近平主席重申中国将坚定不移扩大高水平对外开放，这为我们在华发展注入信心。”该公司中国总经理王可辛表示，公司将发挥设计与AI技术优势，携手更多合作伙伴，在视觉化内容创作和传播领域共同探索人工智能赋能带来的新机遇，促进生态共建与合作共赢。

“习近平主席在贺信中提出有序推进服务

市场开放。当前，中国正在大力发展银发经济、增进老年人福祉，为我们带来了广阔的发展机遇。”日本爱志株式会社海外事业开发室室长彭雨说，企业始终将中国视为关键战略市场，致力于将成熟的居家养老服务、到宅沐浴、居家适老化改造等行业经验，服务中国养老事业高质量发展，希望借助服贸会等开放平台拓展合作，共享中国大市场，为建设“健康中国”和积极应对人口老龄化贡献专业力量。

中粮集团有限公司副总经理庆立军对习近平主席贺信中强调的“开放”“创新”“合作”等关键词印象深刻。

本届服贸会上，中粮集团重点展示了以数智化引领全球农粮供应链创新的实践成果。庆立军表示，中粮集团将持续推动全产业链数智化转型与开放合作，着力增强全球农粮供应链的韧性、安全与智慧化水平。“我们希望依托服贸会等重要国际平台，深化与全球伙伴的务实合作，积极探索数字服务新模式，以更加开放的姿态融入全球粮食流通体系。”他说。

摩根资产管理全球主席白博文在过去30

年里到访中国150多次。习近平主席的贺信令他对未来在华发展充满期待。

“中国的高水平对外开放政策已经融入经济发展的方方面面，向世界提供了更多发展机遇。”白博文说，投资中国对全球投资者来说日益重要。随着中国进一步扩大开放、发展服务贸易，我们希望能够提供更多的解决方案，为中国和国际客户服务。

习近平主席在贺信中提出“积极对接国际高标准经贸规则，加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试”等要求。“这为我们探索服务业制度型开放指明了方向。”北京市国际服务贸易事务中心主任赵旗舟说。

他表示，下一步我们将以重点园区、重点产业、重点行业为主阵地，聚焦制度型开放，对标国际高标准经贸规则，在要素流动、市场准入等关键领域突破创新。放大平台辐射效应，打造高水平开放枢纽，努力创造国际一流营商环境，全力打造中国改革开放的“北京样板”。

(新华社北京9月10日电)



9月10日上午在马来西亚吉隆坡召开的国际灌溉委员会第76届国际执行理事会会议上，2025年第十二批世界灌溉工程遗产名录正式公布，我国申报的云南元阳哈尼梯田、江苏句容赤山湖灌溉工程、四川彭州湔江堰、北京门头沟永定河古渠灌溉工程等4个工程成功入选。至此，中国的世界灌溉工程遗产总数已达42项。(无人机照片)

新华社发

## 以色列为何突袭卡塔尔

以色列9日针对在卡塔尔首都多哈的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层领导人进行“精准打击”。袭击引发多国和联合国等国际组织强烈谴责。以方袭击造成哪些后果？以色列为何不顾卡塔尔作为加沙地带停火谈判重要调解方的身份选择发动袭击？袭击将如何影响加沙地带局势走向？

哈马斯9日发表声明，证实哈马斯方面有人员在袭击中身亡，但以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。

以色列国防军和以国家安全总局(辛贝特)9日发表的声明称，遭打击的哈马斯领导层成员对2023年10月针对以色列发动的大规模袭击“负有直接责任”，并一直在策划和指挥对以作战。

袭击发生后，多国以及联合国、阿拉伯国家联盟等国际组织表示强烈谴责，认为以方袭击严重违反国际法，侵犯卡塔尔主权，并破坏了斡旋和平的努力。

卡塔尔在加沙地带停火调解努力中一直发挥着关键作用，与各方保持联系，积极推动停火谈判。哈马斯也在多哈设立办事处。

有分析认为，以色列此次不顾卡塔尔的调解人身份发动袭击，意在进一步打击哈马斯高层，削弱其决策和谈判能力。

以色列特拉维夫大学副校长、中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为，以色列主要目的仍然是对哈马斯高层进行“清算”。以色列从一开始就宣称，所有与2023年10月7日哈马斯袭击以色列相关的人，无论身在何处都将受到惩罚。

齐塞尔还注意到，白宫一名官员告诉卡塔尔半岛电视台，华盛顿“事先获悉针对哈马斯官员的袭击行动”。同时，美国与卡塔尔关系密切，并将其视为“北约框架之外的主要盟友”。因此，美国如何作出反应将直接影响其与卡塔尔等地区国家的关系。

分析人士表示，美国和以色列承认卡塔尔作为调解人的的重要性，因此，以色列方面此前一直未对卡塔尔境内的哈马斯高层进行打击，但此次袭击表明，以方立场发生重大变化。

9日，以色列总理内塔尼亚胡在出席美国驻以色列大使馆一场活动时称，“恐怖分子头目在某个地方享有(不被定点清除的)豁免权的日子已一去不复返”。他说，以色列针对哈马斯高层的袭击可以“为立即结束加沙战争铺平道路”。

卡塔尔方面表示，卡塔尔将继续参与调解加沙地带停火谈判。但有分析人士认为，以方袭击将使卡塔尔的调解角色面临更大压力，这将为未来的加沙地带停火谈判带来更多障碍。

(据新华社多哈9月10日电)

### 气壮山河！

“中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争”

“九一八，九一八，从那个悲惨的时候……”

3日，北京天安门广场，当合唱团齐声吟唱这首《松花江上》，悲愤交加的歌声，唤起一幕幕中华民族最沉痛、最悲壮的记忆。

“中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。”习近平总书记言简意赅，诠释中华儿女用血肉之躯筑起钢铁长城，赢得伟大胜利、赢得民族尊严、赢得世界尊敬。

情境歌舞《血染的白桦林》再现东北抗联英雄的牺牲奉献，舞蹈《殇》讲述南京大屠杀惨绝人寰的一幕……3日文艺晚会上的一幕幕，令现场观众泪流满面。

铁蹄践踏，山河变色，生灵涂炭。抗战伟大胜利的雄浑史诗中，国家民族的苦难永不能忘。

惨无人道的屠杀、残酷的“三光”政策、骇

人听闻的细菌战和化学战……日本军国主义的野蛮侵略之下，中华儿女血染山河。

开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大、长期牵制和抗击了日本军国主义的主要兵力……在世界反法西斯战争东方主战场，中国以诸多之“最”谱写气壮山河的抗日史诗。

“习近平总书记讲的‘艰苦卓绝’四个字，一直萦绕在我耳边。何谓‘艰苦卓绝’，就体现在这些之‘最’上。”哈尔滨工业大学副校长范峰说，“中国人民血战到底，以巨大的民族牺牲，对日本侵略者彻底覆灭起到决定性作用。”

“中华民族是不畏强暴、自立自强的伟大民族。”习近平总书记的庄严宣示，让国人热血沸腾，自豪满满。

在民族危亡的紧要关头，四万万同胞“誓死不做亡国奴”的怒吼，唤醒了蕴藏在人民之中的澎湃爱国热情和伟大民族精神。

“如果您泉下有知，您的遗愿已经实现了！”阅兵场上钢铁洪流中，“杨靖宇支队”战旗迎风飘扬。观礼台上，杨靖宇将军曾孙马诚明用手机打开曾祖父的画像，轻声告慰。

“刘老庄连”82名勇士与千余名敌人殊死搏斗，全部牺牲；“血战磨河滩钢铁连”鏖战数倍于己的日军，全连145人仅生还17人；“白刃格斗英雄连”在百团大战中，与敌人展开残酷的白刃战……

为什么战旗美如画，英雄的鲜血染红了她。战旗方队一抹抹鲜艳的红色，承载无数英烈的牺牲奉献，映射血火铸就的民族脊梁。

“当年，面对正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的生死较量，中国人民同仇敌忾、奋起反抗……”习近平总书记的重要讲话，深刻揭示抗战伟大胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗，显示了中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。

当华侨青年毅然归国用生命运送物资，当老百姓在日军扫荡中冒死保护伤员，当母亲把最后一个儿子送上战场……地不分南北，人不分老幼，全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。

同仇敌忾，聚沙成塔。奋起反抗，涅槃重生。

当年，在敌人的飞机大炮面前，只有落后

装备的中国军队浴血奋战。今天，新型武器装备接受检阅，“大国重器”惊艳亮相。纪念大会现场，张治中将军外孙朱一山感慨万千：“从抗

日战争到民族复兴，中国共产党紧紧依靠人民，团结一心、发愤图强，才有今天的国力强盛、社会安定、人民幸福。”

“人民是历史的创造者，追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。”正如习近平总书记深刻指出，任何时候，我们都要以人民之心为心、以天下之利为利，为增进人民福祉而不懈努力。

历经艰苦卓绝的伟大战争，回首波澜壮阔的峥嵘岁月。抗战伟大胜利彪炳史册，人民伟大力量不可战胜。

### 不可阻挡！

“人类和平与发展的崇高事业必将胜利”

3日上午，纪念大会在《歌唱祖国》的激昂乐曲中结束，当8万羽和平鸽振翅飞向蓝天，出生在伊拉克的迪拜中阿卫视记者方浩明流下激动的眼泪。

“看到鸽子腾飞的那一刻，我就哭了。我特别希望中东也能实现和平，特别希望中东人也能过上和中国人一样的生活。”

和平与安宁，全人类共同的梦想，亘古不变。

当今世界，变乱交织，战火频仍。人类再次走到历史的十字路口，何去何从？世界的目光投向和平发展的中国。

坚定守护世界和平安宁，捍卫国际公平正义，中国始终是中坚力量。

“中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。”习近平总书记的重要讲话直抵人心。

穿越时空的见证，让这一历史昭示无比清晰。

“中国可以在和平与合作的道路上发挥引领作用。”英国友人林迈可的儿子詹姆斯·林赛说。几十年前，林迈可曾在《抗战中的中共》一书中，写下自己在抗日根据地的所见所感：这“真正可以被称作中国共产主义的英雄时代”。

胜利纪念日，盛大阅兵式上，3架直升机分别悬挂的“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅格外醒目；招待会舞台背景板上，金

色霞光映照下的万里长城雄壮巍峨；文艺晚会舞台正中，“正义必胜”4个金色大字熠熠生辉……

纪念胜利，不是要延续仇恨，而是要唤起人们对和平的向往与坚守。和平的愿景，要靠捍卫和平的强大力量来实现。

“重器在手，就可以更好肩负起维护国家主权、安全、发展利益的神圣使命，也可以更好维护世界和平。”中国航天科工首席技师、全国劳动模范戴方云，看到先进的参阅武器装备经过长安街，心潮澎湃。

毫不动摇走和平发展道路，携手构建人类命运共同体，中国始终肩负大国担当。

习近平总书记庄严宣示“中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边，坚持走和平发展道路”，强调“与各国人民携手构建人类命运共同体”。

整齐的阵列行进在宽阔的长安街，维和部队方队亮丽的“和平蓝”映入眼帘，《和平一命运共同体》乐曲声在招待会上响起……这些都成为中国昂首阔步在和平大道上的生动注脚。

正义之路越走越宽，坚持独立自主的和平外交政策，共建“一带一路”造福各国、惠及世界，不断以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，朋友圈越来越大。

“全球治理倡议”，习近平主席在上海组织天津峰会上首次提出，进一步凝聚国际社会共识，携手改革完善全球治理体系。包括全球治理倡议在内的四大全球倡议着眼构建人类命运共同体的崇高目标，为动荡不安的世界注入稳定性和正能量。

这是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

1945—2025。告慰，铭记抗战伟大胜利；纪念，凝聚正义和平力量。

当置身欢呼的人群，远望湛蓝天空，看着7架歼-10表演机呼啸而过，留下14道绚丽的彩烟，耳畔再次回响这豪迈的宣言——中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！

(新华社北京9月10日电)

## 中国工商银行股份有限公司湖南省分行及中国中信金融资产管理股份有限公司湖南省分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国工商银行股份有限公司湖南省分行(简称“工行湖南省分行”)与中国中信金融资产管理股份有限公司湖南省分公司(简称“中信金融资产湖南省分公司”)

签署的《资产转让协议》(编号：工银湘2025年01号资产包)，工行湖南省分行已将其自有或授权处置的、对本公告附件“资产转让清单”中所列债务人及其担保人享有的借款合同及担保合同项下的全部权利及相关附属权益依法转让给中信金融资产湖南省分公司。现工行湖南省分行与中信金融资产湖南省分公司联合公告各债务人及担保人以及其他相关各方：

中信金融资产湖南省分公司作为本公告附件“资产转让清单”所列资产的受让方，现公告要求“资产转让清单”中所列包括但不限于债务人、担保人，从公告之日起立即向中信金融资产湖南省分公司履行借款合同、担保合同及附属权益文件(如有)约定的还本付息义务或相应的担保责任。特此公告。

附件：资产转让清单

中国工商银行股份有限公司湖南省分行  
联系人：吴先生 联系电话：0731-82256272  
地址：长沙市芙蓉中路一段619号

中国中信金融资产管理股份有限公司湖南省分公司  
联系人：朱先生 联系电话：18807015999  
地址：长沙市开福区五一大道976号

中国工商银行股份有限公司湖南省分行  
中国中信金融资产管理股份有限公司湖南省分公司  
2025年9月11日

### 资产转让清单

序号	原债权银行	债务人	担保人	本金	利息	垫付费用
1	中国工商银行股份有限公司株洲清水塘支行	株洲远祺汽车销售服务有限公司	褚远征、周容容、湖南远征投资有限公司、湖南诚远建设工程有限公司、湖南远征环保科技有限公司、攸县远征汽车销售服务有限公司	9,248,807.88	1,295,434.65	0.00
2	中国工商银行股份有限公司湘潭板塘支行	湘潭市鑫星电子科技开发有限公司	周强、龙爱武、周波、周鑫、罗澜	7,260,596.00	6,166,287.91	0.00
3	中国工商银行股份有限公司湘潭板塘支行	湘潭四福物流有限公司	尹四福、李清、尹魏、张艳、罗建义、王寨英、张海燕、王征新	1,499,211.15	1,227,412.46	18,300.00
4	中国工商银行股份有限公司湘乡支行	湘潭市先锋企业集团有限公司	湖南乡里美食有限责任公司	15,776,467.39	3,959,546.66	5,000.00
5	中国工商银行股份有限公司湘乡支行	湘乡市华龙粮油贸易有限公司	李华斌、黄锤英、湖南华龙粮油集团有限公司、湘潭宜家美景房地产开发有限公司	6,399,999.85	587,923.29	61,829.24
6	中国工商银行股份有限公司衡阳市分行	湖南界牌振弘陶瓷有限公司	王振兵、王修红夫妇	7,374,338.0		